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KÖK TESTİ - 1

1. 

Şekil - I

C

d

BE

D
12

4

A

Şekil - I’deki ABC üçgeninin A köşesi d doğrusu boyunca kat-

landığında [EB] kenarının üzerine Şekil - II’deki gibi geliyor.

Şekil - II

C

BE

D
12

A A'

m(ëA) = m(ëB),  |AD| = 4 cm,  |CB| = 12 cm

Yukarıdaki verilere göre,  
|EA'|
|A'B|

  oranı kaçtır?

A) 
1
4 

 B) 
1
3 

 C) 
1
2 

 D) 
2
5 

 E) 
3
5 

2. 

A B
8

9

x C

6

Şekildeki 9 birim yüksekliğindeki duvarın gölgesi, 8 birim uzakta 

bulunan 6 birim yüksekliğindeki duvarın yarısına gelmektedir.

A, B, C noktaları doğrusal ve güneş ışınları birbirine paralel gel-

mektedir.

Buna göre, 6 birim yüksekliğindeki duvarın gölgesi, x kaç 
birimdir?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10

3. 

Şekil - I

L

A

100 cm 200 cm

B C

K

Şekil - I’de annesiyle yan yana duran Zeynep, annesinden gü-

neşe doğru düz yürümesini istiyor. Kendisi de onun arkasın-

dan gölgesine doğru yürüyor. Zeynep, güneşi görmediğinde 

annesinden durmasını istiyor ve Şekil - I’deki ölçümleri yapıyor.

Şekil - II

N

F

240 cm 180 cm

ED

M

Şekil - II’de ise öğleden sonra babasıyla, annesiyle yaptıklarını 

tekrarlıyor ve Şekil- II’deki ölçümleri yapıyor.

Zeynep, annesinin boyunun 162 cm olduğunu biliyor fakat ba-

basının boyunu bilmiyor.

Buna göre, Zeynep'in babasının boyu kaç cm dir?

A) 170 B) 175 C) 179 D) 180 E) 189
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Üçgenlerde Eşlik-Benzerlik - 1

Kavra
ÖğrenKazan

KÖK TESTİ - 1

1-A 2-C 3-E 4-D 5-B 6-C 7-C

5. [AE] ^ [DE],  [CD] ^ [DE]

|DB| = 12 metre,  |BE| = 4 metre,  |AE| = 3 metre

D

C

B 4 E

A

3

12

Şekildeki düz zemine yerleştirilen aynaya A noktasından gön-

derilen ışık, B noktasından yansıyıp duvardaki C noktasına ulaş-

mıştır. 

m(AéBE) = m(CéBD) olduğuna göre,  |DC|  kaç metredir?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 15

4. 

A

Z

D C

Y B

X

40 metre

Şekildeki gibi dikdörtgen biçimindeki bir mini halı sahada X nok-

tasındaki oyuncu, Y noktasındaki oyuncuya pas atıyor ve Y nok-

tasındaki oyuncunun attığı top Z noktasına giderek gol oluyor.

m(ZéYA) = m(XéYB)

|XB| = 2 metre,  |ZA| = 6 metre,  |AB| = 40 metre

Buna göre,  |AY|  kaç metredir?

A) 36 B) 35 C) 32 D) 30 E) 25

6. 

A B

D

500m
Hedef

Uçak

16
00

m

C

• Mesut, bir bilgisayar oyununda savaş uçağıyla atış yapa-

rak hedefleri imha etmektedir. Hedefleri imha etmek için  

Mesut'un savaş uçağıyla belli bir mesafeden atış yapması 

gerekiyor.

• Yukarıdaki şekilde gösterilen savaş uçağının yerden yük-

sekliği 1600 metre ve hedefe uzaklığı 2000 metredir.

• Mesut, hedefi vurabilmek için uçağıyla doğrusal olarak 500 

metre uçarak D noktasından hedefe atış yapıyor.

Yukarıdaki görsele ve verilen bilgilere göre, Mesut hedefe 
atış yaptığı anda uçağın yerden yüksekliği kaç metredir?

A) 1300 B) 1250 C) 1200 D) 1150 E) 1000

7. 

K

AL
D

B

C T

F E

4

5

6

Yukarıdaki şekilde, bir vinç vasıtasıyla bir tıra üç özdeş kontey-

nırın yüklenmesi görülmektedir.

[KL] ^ [LE] , |BD| = 6 birim

|CB| = 4 birim, |CT| = 5 birim

Buna göre, tırın kasasının uzunluğu olan |LE| kaç birimdir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23
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Üçgenlerde Eşlik-Benzerlik - 1

Kavra
Öğren Kazan

KÖK TESTİ - 2

1. 

D'

Şekil - II

A

C'

B'

Şekil - I
1,6 m

x x

A B

D 1m C

1,6 metre enindeki dikdörtgen şeklindeki duvarın yan kenarla-

rına eşit uzaklıkta olacak şekilde dikdörtgen şeklindeki bir çer-

çevenin içindeki resim A ve B noktalarındaki çivilere asılmıştır.

B noktasındaki çivi düşünce çerçevenin D ve C köşeleri Şekil - 

II'deki gibi duvarın kenarlarına gelmektedir.

|AD| = 0,5 metre olduğuna göre, A noktasının yere olan 
uzaklığı kaç metredir?

A) 0,9 B) 1 C) 1,1 D) 1,2 E) 1,3

2. 

D 4 B Cx

A

E9

ABC bir eşkenar üçgen,  m(DéAB) = m(AéEC), |DB| = 4 cm,

|CE| = 9 cm, |BC| = x

D, B, C, E noktaları doğrusal olduğuna göre, x kaç cm dir?

A) 5 B) 3ñ3 C) 6 D) 4ñ3 E) 8

3. 

Şekil - I

B

A D

C

Şekil - II

BK L

A D

C

P

• Gökhan, Şekil - I’deki dikdörtgen şeklindeki masanın üze-

rindeki A, B, C, D noktalarına çakmış olduğu çivilere uzun-

luğu 36 birim olan lastiği gergin bir şekilde bağlıyor.

• Şekil - II’de B ve C çivileri arasına bağladığı lastiği ortasın-

dan [BC] ye dik olacak şekilde P noktasına kadar çektiğinde 

B ve C çivileri arasındaki lastiğin boyunun 16 birim arttığını 

ölçüyor.

• |AK|=|DL|, |KB|=|CL|, |AB|=|BP| dir.

[AB] ^ [BP] olduğuna göre, |KL| kaç birimdir?

A) 34 B) 36 C) 38 D) 40 E) 42

4. A

E
6

K C213B

D

12

x F

ABC bir üçgen

[DF] // [BC],  [AE] ^ [DF]

[DK] ^ [BC]

|BK| = 3 cm

|DK| = 6 cm

|AE| = 12 cm

|KC| = 21 cm

Yukarıdaki verilere göre, |EF| = x  kaç cm dir?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11
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ÖğrenKazan

KÖK TESTİ - 2

1-B 2-C 3-A 4-D 5-B 6-E 7-C

5. 

a

a

Bilgi : Düzlem aynaya gelen ışın aynı açıyla yansır.

Gelen ışın

Yansıyan ışın

Hamza

A C

B

D

A, B, C noktaları doğrusal,  AC ^ DC

Şekildeki ağacın boyunu ölçmek isteyen Hamza yere düz bir 
ayna koyuyor. A noktasında bulunan Hamza, ayna üzerindeki 
B noktasına baktığında ağacın tepe noktası olan D noktasını 
görüyor.

|AB| = 1,5 metre,  |BC| = 3 metre

Hamza'nın boyu 1,6 metre olduğuna göre, ağacın boyu kaç 
cm dir?

A) 340 B) 320 C) 310 D) 300 E) 280

6. A

B D8 C

E

x

ABC ve ADE birer 

eşkenar üçgen

|BD| = 8 cm

Yukarıdaki verilere göre, |CE| = x  kaç cm dir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

7. 

Şekil - I

9

O

K

T

Yasemin, Şekil - I'deki duvarda asılı duran sarkaçlı saatin dur-

muş olduğunu fark eder. Saati çalıştırmak için saatin sarkacını 
sağa ve sola hareket ettirir. Saatin sarkacı sağa ve sola ilk sal-
lanmaya başladığı anda yarıçapı 1 cm olan daire şeklindeki sar-
kacın topuzu Şekil - II'deki gibi A noktasında iken yere en yakın 
mesafesinin olduğu nokta C ve B noktasında olduğunda yere 

en yakın mesafesinin olduğu nokta D'dir.

Şekil - II

A

K

LC

B

O2

O1

D

O1 ve O2  topuzların merkezleri 

[AK] ^ [KB],  [KL] ^ [CD],  |KT| = 9 cm

O1 noktasının KL doğrusuna uzaklığı 8 cm olduğuna göre, 
|CD| kaç cm dir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
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Kavra
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KÖK TESTİ - 3

1. 

A B C

D
E

F

Şekildeki sıradağlardan yüksekliği en az olanının zirvesi olan D 

noktasının A noktasına en kısa uzaklığı 1000 metre, ortanca ola-

nın zirvesi olan E noktasının B noktasına en kısa uzaklığı 1400 

metredir.

[DA] // [EB] // [FC],  3|DE| = 2|EF|

A, B, C noktaları doğrusal

En yüksek dağın zirvesi olan F noktasına dikilen bayrağın 
C noktasına uzaklığı kaç metredir?

A) 2000 B) 1950 C) 1900 D) 1850 E) 1800

4. A

B F

E

C

D

ABC ve BDC 

birer üçgen

[AB] // [EF] // [DC]

A(ABE) = 9 cm2

 A(EDC) = 4 cm2 

Yukarıdaki verilere göre  
|BF|
|FC|

  oranı kaçtır?

A) 
3
2 

 B) 3 C) 
5
2 

 D) 
5
3 

 E) 
4
3 

3. 

Şekil - I'de Hamza, odasındaki kurşun askerinin yanına uzunluğu 

50 birim olan bir mum koyuyor ve mumu yakıyor. Mumu yaktı-

ğında kurşun askerinin gölgesinin ucunun A noktasına geldiğini 

görüyor. Bir müddet sonra odasına tekrar gelen Hamza, mumun 

boyunun 20 birim olduğunu görüyor. Kurşun askerinin duvardaki 

gölgesinin ise x birim olduğunu ölçüyor.

Mum ve kurşun asker yere dik durumludur.

Kurşun askerin boyu 30 birim olduğuna göre, Hamza'nın  
ölçtüğü gölgenin boyu x kaç birimdir?

A) 60 B) 55 C) 50 D) 45 E) 40

A C

50

20

B Şekil - I

Şekil - IIA CB

x

2. 

S1

S2

B' C C'B

A'

D

A

ABC üçgeni ok yönünde sağa doğru 5 birim ötelendiğinde AıBıCı 

üçgeni elde ediliyor.

|B'C'| = 10 birim ve  [AC] Ç [AıBı] = {D} dir.

Alan(BıDC) = S1 ve  Alan(CCıAıD) = S2  ise  
S1

S2
  oranı kaçtır?

A) 
1
2 

 B) 
1
3 

 C) 
2
5 

 D) 
2
3 

 E) 
3
5 
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KÖK TESTİ - 3

1-A 2-B 3-D 4-A 5-E 6-E 7-B 8-D

5. 

AVM

C
x

B

A

Okul Ev

Evinin terasından AVM'nin çatısına A noktasından bakan  

Zeynep, AVM'nin C noktasını görebilmektedir.

A, B, C noktaları doğrusal olup yere uzaklıkları sırasıyla 

10 birim, 15 birim ve 35 birimdir.

A noktasının okula dik uzaklığı 12 birim olduğuna göre,   
|BC|= x  kaç birimdir?

A) 36 B) 39 C) 42 D) 48 E) 52

6. 

A
x

D

F

E

B

C

4

ABC ve ABD birer üçgen

[AD] // [EF] // [BC],   
A(DEA)

A(CEB)
 = 

9
25 

 ,  |FB| = 4 cm

Yukarıdaki verilere göre, |AF| = x  kaç cm dir?

A) 3 B) 
7
2 

 C) 4 D) 
13
5 

 E) 
12
5 

7. 

110 cm

C D

80 cm

B E

x

A F

Yukarıdaki şekilde uzunlukları 110 cm ve 80 cm olan dikdörtgen 

şeklindeki iki raf sırasıyla C ve B noktalarından birbirine paralel 

olacak şekilde duvara monte edilmiştir. A noktasından bu raf-

lara paralel, uzunluğu x cm olan yeni bir raf monte edilecektir.

A, B, C ve E, F, D noktaları kendi aralarında doğrusal ve  

2|BC| = 3|AB| dir.

Buna göre, yeni rafın uzunluğu  x  kaç cm dir?

A) 70 B) 60 C) 55 D) 50 E) 45

8. 

G

A

D E

F CB

ABC bir üçgen,  DEFG bir dikdörtgen,  2|EC| = 3|AE|

Alan(DEFG) = 30 cm2 olduğuna göre, A(ABC) kaç cm2 dir?

A) 55 B) 
115

2
 C) 60 D) 

125
2 

 E) 65
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